



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΠΔ 99/2018 «Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα»

Ο Σύλλογος Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης χαιρετίζει την έκδοση του ΠΔ 99/2018 «Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με καθορισμό των επαγγελματικών δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα» και εκφράζει την ικανοποίησή του για την επιτυχή κατάληξη πολυετών αγώνων για την θεσμική κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων της Ειδικότητας.

Μια προσπάθεια που ξεκίνησε πριν από 30 χρόνια με την ίδρυση του τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, ως αυτόνομου επιστημονικού και επαγγελματικού πεδίου, που δημιουργήθηκε για να καλύψει τις ανάγκες τόσο της δημόσιας διοίκησης όσο και της αγοράς, για καταρτισμένα και κατοχυρωμένα στελέχη Σχεδιασμού του Χώρου, και να συμβαδίσει με τις αντίστοιχες εξελίξεις και επαγγέλματα σε όλες τις ανεπτυγμένες χώρες.

Με τις προβλέψεις του ΠΔ 99/2018 εξειδικεύεται το επαγγελματικό πεδίο του Μηχανικού Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Ανάπτυξης (όπως αυτό περιγραφόταν αρχικά στο αρχικό ΠΔ 240/1994) και ξεκαθαρίζει το πλαίσιο ως προς τις δυνατότητες επαγγελματικής απασχόλησης από τις οποίες μέχρι τώρα αποκλειόταν, όχι λόγω γνωστικού αντικείμενου του προγράμματος σπουδών του, αλλά λόγω στρεβλών ερμηνειών.

Ισχυροποιείται δε περαιτέρω η αυτονομία της Ειδικότητας και το διακριτό επιστημονικό πεδίο του Μηχανικού Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Ανάπτυξης, σε συνέχεια του Ν.4439/2016 όπου αναγνωρίστηκε ως ισότιμη Ειδικότητα στο ΤΕΕ, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο και στην ανάδειξη της σημαντικότητας της Χωροταξίας και της Πολεοδομίας για τη χώρα.

Εκτίμηση του ΣΕΜΠΧΠΑ αποτελεί ότι το νέο πλαίσιο θα δημιουργήσει τις συνθήκες για ένα καλύτερο επαγγελματικό μέλλον για τους νέους κυρίως συναδέλφους, αλλά και μεγαλύτερη ευελιξία στους παλαιότερους που καλούνται να προσαρμοστούν σε διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες της αγοράς.

Ευχή όλων μας είναι το νέο αυτό πλαίσιο να αποτελέσει αφετηρία ώστε να συντελεστούν το συντομότερο δυνατό οι απαραίτητες προσαρμογές στις διαδικασίες της Διοίκησης για την εφαρμογή του και στην πράξη. Καλούμε δε τα μέλη του ΣΕΜΠΧΠΑ σε ακόμα μεγαλύτερη ενεργοποίηση και κινητοποίηση, για την ανάδειξη του επαγγέλματος και της επιστήμης του Μηχανικού Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Ανάπτυξης.

Ο ΣΕΜΠΧΠΑ βρίσκεται σε διαρκή επαγρύπνηση για την διαφύλαξη των επαγγελματικών δικαιωμάτων της Ειδικότητας, όπως αναγνωρίζονται στο ΠΔ 99/2018, ώστε να μην επαναληφθούν φαινόμενα παράτυπων πρακτικών και στρεβλών ερμηνειών από φορείς και υπηρεσίες με αποτέλεσμα τον περιορισμό της επαγγελματικής ισοτιμίας και ελευθερίας των Μηχανικών της Ειδικότητας.